



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Todo buen español debe sentir el deseo de lucir en su pecho una Medalla que conmemora la fecha gloriosa del Alzamiento.

Año I. — Núm. 100.

Mahón, martes 8 de Agosto de 1939

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampe Abundancia núm. 30.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3'00
Resto de España . . . 5'00
Número suelto. . . 15 céntimos
Número atrasado. . . 20

AÑO DE LA VICTORIA

ANUNCIOS: Pago anticipado.

DISCIPLINA, ANTE TODO

Para los que creen equívocamente que con la victoria de las armas ha llegado el momento de una dejación temporal, de un dormirse sobre los laureles, fueron escritas en cierto modo nuestras palabras de hace breves días constituyendo nuestra vigilia perenne sobre la España que nace.

Para los que olvidan sujetar la ocasión, y puedan dar en olvido la fiebre santa brotada en las horas de lucha, vaya nuestro aleta de fieles custodios de los valores augustos de la Patria. La Nueva España ha amanecido por arte de la doctrina nacional sindicalista, por arte de los veintiséis puntos constructivos de la Falange, pero la Falange tiene un sentido religioso y militar, un sentido de servicio y sacrificio, un sentido de disciplina.

Al hablar de la misión de la Falange, decía nuestro César Ausente, nuestro Profeta, que nosotros queríamos el puesto de vanguardia, el que requiriera mayor disciplina y sacrificio, aquel de la «alta intemperie», como queriéndonos dar a entender que en la Falange no caben las posturas de comodidad ni de descanso, sino que en ella todo es lucha, trabajo, constancia, con los ojos puestos en los luceros que son a un tiempo, luz y ejemplo. Los luceros, que son también y sobre todo, nuestros Caldos. Aquellos a quienes debemos la luz de la Nueva España y con quienes hemos entablado una deuda de eternidad.

Ha querido o permitido Dios que se nos encomendara a nosotros, a los que tuvimos la suerte de escapar con vida de las hordas rojas, la misión de guardar todo el tesoro espiritual de España y de elevarlo y fortalecerlo hasta las alturas del Imperio que soñara José Antonio. Pero además de esta guardia santa, llena de estímulo, existe para nosotros otra misión tanto mayor y más importante: la de administrar el esfuerzo que han derrochado en dos años y medio sobre los campos de batalla miles y miles de soldados, que con la camisa azul y la boina roja, al ento de juventud dentro de las venas de la tradición, han forjado con su sangre caliente el signo augusto de la Victoria.

Esta misión nos obliga muy seriamente con nosotros mismos. Su ejemplo de rigores y de renunciamentos, de lealtad y de sacrificio, no en las horas cómodas del triunfo, sino en las horas difíciles cuando de nuestra Causa no había más que el aliento

sobrehumano en el aire de la Patria, porque la tierra estaba en su mayoría ocupada por la canalla marxista, requiere en nosotros una prestación total y decidida, y por encima de ello, como fuente de fuerza y de seguridad colectiva, una obediencia cega.

Sin obediencia, sin disciplina, no es posible la formación de la Patria grande que es nuestro supremo anhelo. Y para corresponder a esta disciplina, a esta obediencia, están los espíritus alerta, siempre en vigilia, para que nada nos coja de sorpresa ni nos atemorice.

La historia es una repetición constante de actos de aviso para este sentimiento militar y austero de la Falange. Por relajación de disciplina han ocurrido las grandes catástrofes de todos los tiempos. Tal fue el gran fracaso de uno de los mayores generales de que nos hablan los historiadores. Aníbal, abandonando sus soldados a la muelle relajación de Capua, deshizo su fuerza disciplinada y los romanos, avisados y decididos, destruyeron aquel poderoso ejército que había paseado sus triunfos por España, la Galla, y cruzando los Alpes en un esfuerzo titánico, se había plantado frente a las mismas puertas de la Roma Imperial. Así acabó una de las hazañas mayores de la Historia antigua: con un fracaso rotundo por falta de disciplina.

No será, pues, para nadie una novedad que reclamemos enérgicamente la más absoluta obediencia. Los que han tenido la suerte de pasar estos últimos años en la España nacionalista habrán comprobado por sí mismos el altísimo valor de este esfuerzo emparejado que es la obediencia a las jerarquías. En cambio, para los que como nosotros, hemos tenido que sufrir la dominación roja, si no hemos podido probar estos magníficos éxitos, vemos hoy sus resultados, y sobre todo—eso sí hemos podido comprobarlo—el desastre rojo no fue más que la indisciplina interna que destruyó toda su fuerza.

Aunque parezcamos un poco excesivos, exigimos un cultivo de disciplina superior a todas las virtudes. Repetimos con José Antonio: La Falange es servicio y sacrificio. En este servicio y este sacrificio tenemos el instrumento insustituible para la grandeza, para la libertad y para la unidad entre los hombres y las tierras de España, que camina por la ruta imperial a su destino.

contra esa propensión a la especulación. Pero esa «Société de l'Aliment pur», como esa otra «Liga francesa de los consumidores», como los «Beef Trust», de los Estados Unidos, son impotentes para conseguir un efecto real, pues si bien es verdad que sobre todo, esta última consigue buenos resultados al poner en juego el arma de la huelga de los consumidores, produciendo grandes pérdidas a los comerciantes y acaparadores, también es verdad que ese resultado solo es posible cuando hay abundancia de productos de primera necesidad que permiten al consumidor privarse de uno de los artículos sin detrimento alguno para sus necesidades diarias, no pudiendo dar el mismo resultado cuando la escasez natural, consecuenta a una guerra como la nuestra, coloca todos los artículos de primera necesidad en un plano superior de imprescindibles, ya que no pueden ser substituidos con otros alimentos de análogo o parecido poder alimenticio.

Es por esto, que la denuncia aislada, es inocente e impropia, ya que no daría más resultado que el boicot de todos los comerciantes clandestinos contra el denunciante, el cual no habría conseguido nada más que perjudicarse a sí mismo, correspondiendo por lo tanto exclusivamente a las autoridades esa fiscalización necesaria para el cumplimiento de esas Tasas, que no son medidas arbitrarias, sino necesidades imperiosas para normalizar la economía nacional desquiciada y destruida no solamente por la insuficiente producción, lógica en estos momentos, sino lo que es peor, pero no puede ser corregido con autoridad y disciplina por ese afán insensato de querer recobrar el tiempo perdido afanándose cada particular en levantar su economía íntima aprovechando todas las circunstancias favorables, derivando hacia sí todas las ventajas que puede traer al comercio esa insuficiencia de producción y esa excesiva demanda que procede de las necesidades acumuladas en tres años de inactividad y miseria.

Es difícil hacer comprender esto a la cordedad de miras del interés privado; por eso es necesario repetirlo hasta la saciedad, para que poco a poco se vaya haciendo luz en esos espíritus para los que no existen más problemas que los que les afectan de cerca: EL INTERES NACIONAL Y POR LO TANTO EL COLECTIVO, REPULSA EN ESTOS MOMENTOS TODO LO QUE NO SEA UN DESINTERESADO SACRIFICIO EN EL QUE SE OLVIDEN UN POCO LOS INTERESES PARTICULARES: PARA PENSAR UN POCO MAS EN LOS INTERESES DE LA COLECTIVIDAD; debiendo recordar a los comerciantes y en general a todos los productores las últimas palabras del economista capitalista Bastiat, cuando ya moribundo, dijo: «Hay que aprender a considerarlo todo desde el punto de vista del consumidor», porque solamente teniendo siempre presente esta máxima, se obrará también siempre con un poco más de caridad y de patriotismo, mirando perennemente hacia el bien de la colectividad.

JOSÉ HERCILLA

AL CONTEMPLAR ESTA JUVENTUD, ENCUADRADA EN LAS ORGANIZACIONES JUVENILES, QUE SE PREPARA PARA DARLO TODO A ESPAÑA, ¿NO LA HAS COMPARADO CON LA DE OTRAS ÉPOCAS ANTERIORES, QUE NO TUVO QUIEN LA ENSEÑARA A SER ESPAÑOLES?

LA NOTA INTERNACIONAL PREPARATIVOS DE LAS FUERZAS JAPONESAS EN CHINA

Mientras prosiguen las conversaciones de Tokio y el bloqueo de las concesiones de Tientsin, últimas noticias acusan el desembarco en las proximidades de Cantón de dos divisiones japonesas, que el Alto Mando japonés va a enviar a la conquista del puerto de Pak-hoi. Un nuevo eslabón apenas esbozado en la cadena de plazas costeras que el Japón ha arrebatado a China, y con las cuales se asegura el completo control de lo que fue Celeste Imperio. Objetivo importante porque corta al Gobierno central chino todas las rutas de abastecimiento de armas y pertrechos, que necesariamente han de partir del mar.

Pak-hoi no es puerto de gran importancia comercial. Con la ciudad y el barrio europeo construidos en lo alto de una inmensa roca, el volumen de su comercio, que antes de la Gran Guerra era de tres millones de dólares, se aproxima ahora a los veinte millones. Más lo que hasta 1876 fué un nido de piratas—aún hoy encontramos a menos de 200 millas de Pak-hoi una isla que lleva este nombre—, es la principal ruta de penetración y comercio con Lim-chow-fu, una de las importantes ciudades de la provincia de Kwangtung. Y cerca se encuentra el más importante centro de contrabando de todo el sur de China: la colonia francesa de Kwang-chow, que así quedará totalmente cerrado al tráfico de guerra.

La proyectada operación sobre Pak-hoi viene a cerrar completamente el cerco puesto por las tropas japonesas a la China del Sur, que en muy breve plazo si, como es de creer, las condi-

ciones políticas del Extremo Oriente no cambian, se encontrará tan sometida al control japonés como hoy lo está la de día en día más antifrancesa China del Norte.

Curioso es señalar cómo bajo el indudable control japonés—si Londres mueve sus líteres, nada impide que Tokio maneje los suyos—se acentúa el boicot a las mercaderías británicas, que ya por la extraordinaria competencia de precios, necesitan de muy poco para ser apenas vendidas. Mercancías británicas que sólo lo son por la etiqueta, más no por la fabricación. El trabajo del obrero de Manchester o Liverpool es caro, y el comercio inglés en China descansa sobre las manufacturas de la India, elaboradas por operarios que apenas se distinguen, por la escasez de su jornal, de un «coolie» o un esclavo.

Con los puertos del Norte, del Centro y del Sur ocupados; con el dólar plata en total bancarrota; sin medios de aprovisionamiento militar, la resistencia de Chang-Kai-Chek no podrá prolongarse. Y así, muy pronto el Japón realizará su sueño, no de conquistar China—que no lo pretende—, sino de convertirla en un grupo de Estados débiles y dóciles. Política semejante a la que tan buenos resultados ha dado a Inglaterra en el Indostán desde los tiempos heroicos de la Reina Ana hasta los vulgares y mercantilizados de Jorge IV; el buen Rey burgués.

Por la total extinción de odios y rencores; por una infancia feliz; suscribe una FICHA AZUL.

El final de las «patatas»

Decía yo en mi último artículo que en otro sucesivo os contaría lo que me había sucedido a mí, por haberseme ocurrido escribir mi primer artículo sobre tal tubérculo, o mejor dicho, sobre los que lo acaparan. Y aunque soy de los que creen que lo particular no merece la pena de contarse, no puedo menos de hacerlo, primero por cumplir la palabra dada, y segundo, porque no hay cosa en la vida por muy insignificante que parezca, que no pueda valer de enseñanza, o por lo menos, de medio para deducir corolarios aprovechables más tarde en ulteriores circunstancias. Y, vamos al grano.

Al poner la tasa a los huevos, desaparecieron éstos del mercado, porque aunque parezca cosa rara, se sintieron humilladas las gallinas y como en los tiempos de Esopo, acordaron en asamblea gallinácea no poner ni un huevo, ya que la soberbia del hombre no se lo merecía después de humillarlas con esa devaluación de la mercancía. No es precisamente que dejasen de poner huevos, sino que decidieron poner éstos con cuentagotas limitando la ovulación a los huevos que pudiesen ser vendidos a seis pesetas, teniendo encima que dar gracias al comprador, al intermediario en esa venta de huevos. Yo, que tengo alguna debilidad por las lechugas y por

la agradable presencia de los huevos fritos, tuve que recurrir a un AMIGO que tiene la suerte de ser representante de estos simpáticos plumíferos, y naturalmente, cumpliendo todos esos requisitos de pagar a seis pesetas y de dar encima las gracias, conseguía que el tal amigo me vendiese algún huevito (en diminutivo, pues parece que en las ventas clandestinas hay que conformarse también con perder en tamaño, en calidad y en peso). Así las cosas, escribí mi artículo sobre las patatas y... ¡oh poder de las pequeñas causas! al ir al día siguiente a visitar a mi AMIGO, le faltó tiempo a éste para darme la triste noticia de que había ya tiempo que se le habían muerto todas las gallinas y de que no podría servirme en lo sucesivo por que los últimos huevos que me había servido eran de un primo suyo que se los mandaba de... ¿? y que ya no tenía. (Está escrito como él me lo dijo, aunque, naturalmente, no puede interpretarse literalmente).

No supe en aquel momento que admirar más, si la simplicidad de mi AMIGO, o las ojeras que se le marcaban delatando una noche de insomnio. ¿Es que pudo creer ni por un momento, que yo iba a denunciar el caso aislado? Llevo veintisiete años viviendo solo, y aunque tengo cierta debilidad por decir

claramente las verdades, no llega a tanto mi enfermedad como para llevar mi puritanismo a la denuncia concreta del caso aislado. El procedimiento de TASAS no es ninguna cosa nueva, pues ya en los primeros tiempos de la Edad Media preconizaban los canonistas la fijación de precios de mercados por «las personas prudentes», y desde tiempo inmemorial, se viene luchando contra esa tendencia ciega que lleva al comerciante a aprovechar la coyuntura económica sacando el mayor partido posible del exceso de demanda, y aunque muchos economistas han creído posible esa estabilización de precios dentro del liberalismo mediante la organización y asociación del consumidor, podemos asegurar que el consumidor está siempre desarmado contra esas especulaciones, sobre todo en lo que se refiere a artículos de primera necesidad que proceden del incumplimiento y de la burla de las tasas, sobre todo en lo referente a artículos de primera necesidad, siendo la Autoridad la única encargada y posibilitada para poner coto a esa tendencia a la especulación, que, al fin y al cabo, es muy humana como lo demuestra la generalización del hecho.

En Francia y en América se han organizado en estos últimos años, algunas sociedades de consumidores que pretenden luchar dentro del sistema liberal,

Delegación Provincial de Trabajo en Baleares

Se hace saber que el Boletín Oficial de la Provincia de los días del mes de Julio que se indican, publica las normas de trabajo provisionales para el personal femenino de los ramos industriales que se expresan:

El día 25, las de fabricación de jabones, lejas, esencias, perfumes y sus similares.

El día 27, las de elaboración de productos del cerdo.

El día 27, las de fabricación de pastas para sopas, galletas y sus similares.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma a 31 de Julio de 1939 — Año de la Victoria — El Delegado del Trabajo, José de Cárdenas.

Mahón 5 de Agosto de 1939 — Publíquese: El Alcalde accidental, Juan Seguí.

¿TIENES YA NOTICIA DEL CAMPAMENTO QUE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES ESTABLECEN EN CALA GALDANA? ¿TE HACES CARGO DE LO QUE CUESTA CAMPAR A 200 MUCHACHOS? ¿QUE HACES TÚ PARA SU ÉXITO?

Delegación del Gobierno en Menorca

APORTACION VOLUNTARIA DE ORO Y PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL

Vigésima segunda relación de donantes

Doña Carmen Roig, viuda de Casali, de San Cristóbal: un lote objetos oro y piedras, peso 3'200 gramos y un lote objetos y monedas plata, peso 162 gramos.

Doña Catalina Pons Cardona: un lote objetos oro, peso 3'500 gramos y un lote objetos de plata, peso 31'000 gramos.

Doña Catalina Triay Pons: un durillo de oro; un lote objetos oro y piedras, peso 3'000 gramos y una moneda plata de dos pesetas.

Don Miguel Pérez Pons: una sortija oro, peso 4'000 gramos y un bolsillo plata peso 32'000 gramos.

Don Ramón Pérez Sanjaquín: una sortija oro, peso 2'100 gramos y dos bolsillos plata, peso 236'000 gramos.

Doña Margarita Gomila, viuda de Gomila: un lote objetos oro y piedras, peso 15'000 gramos y un bolsillo o plata, peso 75'000 gramos.

Señores Hermanos Cordona Trémol: un lote objetos oro, peso 38'30 gramos.

Doña Agueda Trémol de Cordona: un lote objetos oro y piedras, peso 15'500 gramos.

Mahón 4 de Agosto de 1939. — Año de la Victoria.

INFORMACIÓN EXTRANJERA

AUXILIO SOCIAL

Donativos en metálico recibidos en Auxilio Social en el mes de Julio de 1939. — Año de la Victoria.

Don Carlos Homs, de Villa Carlos, 30'00 ptas.; Sociedad «Nueva España», id., 12'00; Don José Triay, idem, 5'00; Don Antonio Moll, de Mahón, 25'00; Doña Agueda Masboch, id., 15'00; F. A. de M. G., id., 72'10; F. A. de A. J., id., 815'50; L. G. F., id., 10'00; X. X., id., 1'00; Del señor Comandante Naval, id., 53'00; Cinco Oficiales de la Legión, id., 25'00; Pura Madrid Huguet, id., 2'00; Dos Oficiales de la Legión, id., 10'00; Bartolomé Noguera, id., 5'00; Obreros de la Base, id., 3'00; Don Gabriel Orfila, procurador, idem, 500; Don Sebastián Ametller, id., 105'00; P. Miramoján, idem, 4'00; F. A. de J. M., id., 30'05; Don Nicolás Huguet, id., 5'00; Don Nicolás Borrás, id., 25'00; Capitán equipo Unión Sportiva, id., 50'00; Catalina Victori, Villa-Carlos, 5'00; Donativos de San Luis, 312'00. — TOTAL, 2.119'05 ptas.

El Delegado Comarcal de Auxilio Social, Juan Hernández.

Delegación Local de Abastecimientos

Todos los comerciantes y agricultores presentarán los días 10 y 25 de cada mes, empezando el 10 del actual declaración jurada de las existencias que obren en su poder de los siguientes artículos: ACEITE, ARROZ, AZUCAR, BACALAO, CAFE, GARBANZOS, HABAS, JUDIAS, LECHE CONDENSADA, LENTEJAS, MANIECA, PATATAS, PESCADO EN CONSERVA SAL, VINO y VINAGRE.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Mahón 7 de Agosto de 1939. — Año de la Victoria. — El Alcalde accidental, Delegado Local, G. Pons Fargas.

Regimiento de Infantería Palma 36

10.ª BATTALION

Debido a proceder a la adquisición de víveres para la confección de las comidas de tropa (incluso carne y pescado), se anuncia por la presente a fin de que los señores comerciantes que les interese puedan presentar sus ofertas a la Oficina de este Batallón (Cuartel Explanada) en sobre cerrado dentro de ocho días a contar de la publicación del presente anuncio cuyo importe será a cuenta del adjudicatario.

Mahón 5 de Agosto de 1939. — Año de la Victoria. — El Comandante, Bartolomé Nicolau. 13

Centro Meteorológico de Baleares

ESTACION DE MAHON

Observaciones efectuadas a las siete horas de hoy 8 Agosto 1939

Presión atmosférica: (a 0' y n. d. m. 760'7 mm.
Tendencia barométrica: 00
Temperatura del aire: 20'8°
Humedad relativa: 94 %
Clase de nubes: Acu Stun
Estado del cielo: Nuboso.
Dirección del viento: SE.
Velocidad del mismo: 4 Km. h.
Temperatura máxima en 24 horas: 24,5°
Temperatura mínima en 24 horas: 16,4°
Lluvia en 24 horas: 0,1.

DOCTOR GRAU

Cirujano Jefe del Equipo Quirúrgico de Palma

Visitará los días 7 y 8 de este mes, de cinco a siete de la tarde, en la calle de la Iglesia núm. 20 (consulta del señor Apellániz). 2-2

AVISO

Para asunto herencia, se llama a los parientes de don Guillermo Llabrés Pons, Pbro.
Dirigirse a la Notaría de don Ricardo Rovira, Iglesia 12, Mahón.

Extravío. El domingo desapareció de la cuadra de la herencia calle del Sol, una burra enjaezada. Se agradecerá su devolución en dicha cuadra o en el predio «Rafal Nou». 13

La medalla conmemorativa del Glorioso Movimiento Nacional

Apenas publicado ayer que se admitían solicitudes para la adquisición de tan bella obra de arte, a la par que recuerdo tan significativo para la Historia de España, han sido en número verdaderamente increíble las medallas encargadas.

En el establecimiento de don Francisco Sintés Seguí, de la calle del General Goded, se halla expuesta la susodicha medalla.

Para solicitudes en la Jefatura Insular de Propaganda, y también en dicho establecimiento.

Nuestras autoridades civiles

Ayer, con el vapor que hace el servicio Ciudadela-Alcudia, salió para seguir hasta la capital de la Provincia, el Ilustrísimo Delegado del Gobierno, don Jenaro Vives Monserrat.

Don Juan Seguí Carreras, que por ausencia del Alcalde don José Codina Villalonga, ocupaba accidentalmente la Presidencia del Ayuntamiento, ha pasado a desempeñar el cargo de Delgado y don Guillermo Pons Fargas el de Alcalde.

El vapor correo de hoy

Esta mañana ha llegado de Barcelona el buque correo «Ciudad de Mahón», al mando de don Jaime Gelpi, con 83 pasajeros y 21 toneladas de carga.

Entre los pasajeros, había don Carlos de Olivar e hija Eugenia, don Alberto Saborido y don Segismundo Catalá.

La carga consistía todo en pequeñas partidas, sobresaliendo 4 toneladas de carburo y una de cartón.

Los bailes típicos en las fiestas de San Cristóbal

Se han visto muy animadas las fiestas que en honor de su Santo Patrón, ha celebrado el pueblo de San Cristóbal.

El número «clou» del programa eran los bailes regionales del Teatro Azul de la Jefatura Insular de Propaganda, cuya exhibición tuvo lugar el domingo por la noche, resultando como de costumbre en cada actuación que realizan, un rotundo éxito.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA

El miércoles 9, a las doce de la mañana se encontrarán en el local de la Sección Femenina todas aquellas camaradas que habiendo prestado servicio como activas algún tiempo, pasaron a pasivas.

El mismo día a las siete de la tarde en punto, se encontrarán en el local de la Sección Femenina todas las afiliadas activas. Será sancionada la falta de asistencia.

La Regidora Insular de P. y P. — A. PONS.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo uno actual ha obtenido un quinto premio, de 1.500 pesetas el billete número 20.035; y de 300 pesetas los números 7.805 y cuatro series de 30.694 y 32.599, expandidos en la Administración número 2, (Estanco calle Calvo Sotelo).

Se expenden billetes sorteo del 11, a cuatro pesetas fracción. Hay las tres series de un mismo número. 1-1

El Senado de Dantzig ha contestado a la nota de protesta del Gobierno polaco

Según las versiones procedentes de Varsovia, dicha contestación es satisfactoria

Londres 7.—La tensión existente estos días por el desarrollo de los acontecimientos en Dantzig, ha cedido hoy al anunciarse que la contestación del Senado había sido entregada a las autoridades polacas.

Todavía no se ha hecho público el texto de la contestación de la Ciudad Libre, pero las informaciones procedentes de Varsovia anuncian ya que es considerada como satisfactoria por el Gobierno polaco. Como se sabe, la cuestión se planteó al notificarse que Dantzig no aceptaría como tales a determinados inspectores aduaneros polacos.

Una versión alemana sobre dicho asunto, asegura que la nota de protesta de Varsovia fué motivada por una falsa interpretación de ciertas declaraciones y que Dantzig no ha llegado en ningún momento a amenazar a Polonia con no reconocer los susodichos inspectores. Se afirma de la misma fuente que la contestación entregada hoy por el Senado precisa la falta de fundamento de la nota polaca y rechaza las amenazas que en ella se formulaban.

Las insolentes amenazas de la prensa polaca comentadas por los diarios alemanes

«Polonia no puede provocar indefinidamente a Alemania sin sufrir las consecuencias de tales actos»

Berlín 7.—Prosigue la campaña antialemana de la prensa polaca y cada vez los tonos empleados son más provocativos y las amenazas menos veladas. El órgano conservador de Varsovia «Las» al comentar el discurso del mariscal Ridz-Smigly, dice: «El Senado de la Ciudad Libre debe saber que si intenta colocarnos ante un hecho consumado, los cañones polacos dispararán sobre Dantzig, reduciéndola a ruínas, a pesar de los respetos que a Polonia merece una ciudad tan ligada a su Historia.»

Uno de los diarios berlineses después de reproducir estos conceptos que revelan la inconsciencia de un país lanzado por el camino de la provocación, hace constar que las amenazas de Polonia no pueden continuar indefinidamente sin que los belicistas de Varsovia sufran las consecuencias de sus actos. Si esto continúa, algún día Polonia entrará en contacto con las armas de Alemania, que no puede tolerar se injurie y se atropelle a una de sus ciudades y entonces se les quitará para siempre a los polacos los deseos de amenazar. Todos debieran saber que el jugar con fuego cerca de un polvorín es tan peligroso, que la mayoría de veces ocasiona una violenta explosión que pulveriza al imprudente jugador.

El senador Pittman ha declarado:

«Estados Unidos no reconoce el nuevo orden de cosas en Extremo Oriente, que el Japón pretende implantar»

Washington 7.—El senador Pittman, Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, ha manifestado que las relaciones amistosas entre Estados Unidos y el Japón podrían aún ser restablecidas si esta última nación modificara su política en China, respetando los intereses y los derechos de los países extranjeros. Si el Japón persiste en su actitud actual, el Senado concederá poderes al Presidente Roosevelt para que decrete medidas de represalias.

El senador Pittman agregó que Estados Unidos no reconoce el nuevo orden de cosas en Extremo Oriente que el Japón pretende implantar.

Mañana comenzarán unos nuevos ejercicios aéreos de la Aviación británica

Numerosas escuadrillas efectuarán vuelos nocturnos sobre Francia

Londres 7.—Oficialmente se anuncia que mañana comenzarán unos nuevos ejercicios de la Aviación británica. Numerosas escuadrillas de bombardeo efectuarán su primer vuelo nocturno sobre Francia, llegando hasta Beauvais. A su regreso los citados aviones simularán ataques contra distintas ciudades inglesas.

Los ejercicios en cuestión, que serán los más importantes realizados en la Gran Bretaña, se prolongarán hasta el próximo viernes, día 11.

Parte de la prensa neoyorquina ataca la política de Inglaterra

«¿Qué dirían los Estados Unidos si Alemania amenazara con declarar la guerra a Gran Bretaña porque se niega a dar la independencia completa a Irlanda?»

New York 7.—Al comentar la tensión europea agudizada por la política seguida estos últimos meses por Gran Bretaña, varios periódicos de esta capital atacan la actitud de Londres ante el problema de Dantzig que debería ser resuelto según los principios más fundamentales del derecho internacional devolviendo la Ciudad Libre al Reich, al cual pertenece por su historia y al que desea verse incorporada la casi totalidad de los dantzigueses.

El «Journal» dice: «¿Qué dirían los Estados Unidos, si Alemania amenazara con declarar la guerra al Reino Unido si éste no concede la independencia completa a Irlanda? ¿O si hiciera lo mismo con los Estados Unidos porque no libera por completo a las Islas Filipinas de su tutela? Pues esto mismo hace Inglaterra, al amenazar con intervenir por la fuerza de las armas en Dantzig y al querer obligar de esta forma al Reich a que renuncie a la Ciudad Libre, que durante tantos años estuvo unida a Alemania y de la que solo la separó la violencia.»

El «Gaelic America» pone de relieve que en la Ciudad Libre vive solo escasísimo número de polacos y que todas las versiones que intentan hacer aparecer a Dantzig como un territorio semialeman-semipolaco, son absurdas. Si económicamente la ciudad en cuestión depende de Polonia, nadie puede considerar que ello sea bastante para justificar la actitud del Gobierno de Varsovia, ya que el Reich no se ha regado en ningún momento a reconocerlo. Como en la cuestión de Memel, el problema podría ser resuelto pacíficamente, satisfaciendo los deseos de Dantzig sin perjudicar los intereses de Polonia.

Hoy han terminado las maniobras del Ejército italiano

Turin 7.—Hoy se ha desarrollado la última fase de las maniobras del Ejército italiano. Los ejercicios finales han sido presenciados por el Rey Emperador, al que acompañaba el general Bastico, organizador de las maniobras, los duques de Piamonte, Pistoya y

Bérgamo, las misiones militares de Hungría, España y Alemania y representaciones del partido fascista.

Durante esta jornada el bando azul ha rechazado definitivamente a los invasores, a los que se sorprendió por la rapidez de los contraataques.

Los resultados de los ejercicios son espléndidos, habiéndose demostrado la preparación de los jefes y oficiales y la disciplina de los soldados, la eficiencia del material de guerra utilizado y muy especialmente las magníficas actuaciones de las escuadrillas aéreas que han actuado admirablemente compenetradas con el Ejército.

La situación en Dantzig

Dantzig 7.—El jefe del partido nacionalsocialista de la Ciudad Libre, señor Forster, ha salido para Berchtesgaden, donde se entrevistará con el Canciller Adolfo Hitler.

Hoy se ha fallado la vista de la causa contra un inspector aduanero polaco al que se detuvo por insultos al Führer y tentativa de secuestro. El citado aduanero ha sido condenado a dieciocho meses de reclusión.

Cerca de la estación han sido encontrados gravemente heridos dos jóvenes ucranianos. Se supone que se trata de dos fugados de Polonia, que se lanzaron del tren polaco que va de Varsovia a Gidnya y que pasó sin detenerse por territorio dantzigués.

«La Razón», de Buenos Aires, comenta el fracaso de Roosevelt

Buenos Aires 7.—El diario «La Razón» en un artículo titulado «Roosevelt y su decaimiento», comenta el fracaso político del Presidente de los Estados Unidos y la curva descendente marcada por su popularidad.

El periódico bonaerense no cree en la reelección de Roosevelt y agrega que éste ha dividido el partido demócrata en dos bandos que se combaten encarnizadamente.

Ha llegado a Lisboa el «Ciudad de Alicante»

Lisboa 7.—Ha llegado a este puerto la motonave española «Ciudad de Alicante» que conduce a bordo ciento cincuenta falangistas que se distinguieron en la guerra hispana y que realizan una excursión veraniega obsequiados por el Gobierno.

La población tributó una cordial acogida a los jóvenes españoles, en cuyo honor las autoridades de la capital han organizado distintos actos.

Las constantes visitas de Mr. Hore Belisha a París han despertado el interés de la opinión pública británica

Londres 7.—Hoy, procedente de Francia, ha llegado el ministro de la Guerra inglés, Mr. Hore Belisha.

En determinados círculos políticos se hacen cábalas acerca de las constantes visitas que el ministro británico hace a París, y que no pueden ser explicadas por las versiones oficiales. Esta vez el motivo de la visita es, según los diarios gubernamentales, el desfile de la British Legión que ayer tuvo lugar en la capital francesa. Realmente se cree que Mr. Hore Belisha está tratando con el Gobierno francés y los jefes militares, distintos aspectos de la colaboración anglo-francesa.

Un discurso del mariscal Goering

«Alemania escucha las mismas voces que en 1914»

Berlín 7.—Ayer, domingo, el mariscal Goering pronunció un nuevo discurso en el que dijo al referirse a la situación política europea, que Alemania escucha las mismas voces que en 1914. Pero el Reich no quiere la guerra. «Si proseguimos nuestro rearme—añadió el orador—es porque no deseamos vernos sorprendidos ni atropellados.»

Una misión parlamentaria búlgara a Moscú

Sofía 7.—Una misión búlgara compuesta por veintinueve diputados, saldrá próximamente para Moscú, con el objeto de asistir a la Exposición Agrícola que se celebrará en la capital soviética.

Se destaca que es la primera visita que verificará a Rusia desde 1914, una representación oficial de Bulgaria.

Los ministros de Guerra y Marina japoneses han celebrado una conferencia

Tokio 7.—Hoy han celebrado una extensa conferencia los ministros de Guerra y Marina, para estudiar la posición del Japón ante los problemas europeos.

Mañana se celebrará una nueva reunión, a la que asistirán a demás de los ya citados, otros ministros.

En caso de guerra, Australia haría causa común con Inglaterra

Melbourne 7.—Contestando a ciertas afirmaciones de la prensa extranjera, el primer ministro de Australia ha declarado hoy en un discurso, que si Inglaterra a consecuencia de la política que sigue, se viese obligada a hacer frente a un conflicto armado, Australia haría causa común con ella.

El miércoles será revista la flota inglesa de reserva

Londres 7.—El miércoles el Rey Jorge VI revisará la flota de reserva, a bordo del yate real «Echantress». Le acompañará el primer lord del Almirantazgo, Mr. Stanhope, y el Almirante francés Darbán.

Se ha prohibido el vuelo de toda clase de aviones sobre la Alta Silesia

Varsovia 7.—En los circuitos oficiales se desmiente la noticia publicada por ciertas agencias relativa a supuestos preparativos de movilización.

Hoy se ha hecho pública la prohibición para toda clase de aviones, de volar sobre los territorios de la Alta Silesia Polaca.

El ministro de Finanzas de Estados Unidos ha llegado a Inglaterra

Southampton 7.—El ministro de Finanzas de los Estados Unidos, Mr. Morgenthau, ha llegado a este puerto. Mr. Morgenthau saldrá para Dinamarca donde se propone pasar sus vacaciones.

CON EL SUBSIDIO FAMILIAR EL ESTADO NACIONAL SINDICALISTA PROTEGE LA CREACIÓN DE HOGARES DONDE SE AME A DIOS Y A LA PATRIA.